

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 13 (7435)

Вторник, 29 января 1974 года

Цена 2 коп.

Весне навстречу

По-ударному

полностью
ции с ис-
льного об-
на одной
расположен-
ка ТАСС.

я теории
Он будет
твиреи
Карнатаке
обой задача
умов, семи-
просам тео-
практическо-
лических стра-

рыгин
о
Эпочке

Готовимся

ный фильм
ЛОННИКИ,
19 и 21 час
ры
фильм
ОЖИНА»
и 19 часов

танции
С Я
(женщи-
а сдельно-
в магазине
проводится
ПРОДАЖА
женского
сезонно-
мужского
импортных
импортных
СТАВКУ.

ю
ней!
ных марок
ит с рас-
до 1 года,
ого взноса.

предприятие
НАБОР
курсы трак-
тов. Оконо-
представ-
специальности
фопредпри-
10 февра-
 обращаешься
торфопред-

с надворной
имеется сад
Звонского
Опочка, Гу-
зине 11, к Се-
зиновне.

Советов
организатор
м. редактор
бухгалтер
м.
олиграфия

тираж 6064

Отъезд товарища Л. И. Брежнева в Республику Куба

МОСКВА. (ТАСС). 28 января
Генеральный секретарь ЦК
КПСС товарищ Л. И. Брежnev
по приглашению Первого секретаря ЦК Коммунистической партии Кубы, Премьер-Министра

Революционного правительства
Фиделя Кастро Рус отбыл из
Москвы в Республику Куба с
официальным дружеским визитом.

В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБЛСОВПРОФЕ

ЗНАМЕНА И ПРЕМИИ — ПОБЕДИТЕЛЯМ

ОБ УСЛОВИЯХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РАЙОНОВ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ ОБЛАСТИ ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ЗАГОТОВОВКИ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА В 1974 ГОДУ

БЮРО обкома КПСС, исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся и президиум областного совета профессиональных союзов учредили три переходящие Красные знамени, которые будут присуждаться району, колхозу и совхозу — победителям в социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в 1974 году.

Победителями в социалистическом соревновании будут признаны районы, колхозы и совхозы, добившиеся более высоких показателей в росте производства и выполнении народнохозяйственных планов и социалистических обязательств по продаже государству молока, мяса, яиц и шерсти, увеличению поголовья и продуктивности скота и птицы по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года. При подведении итогов за год решено учитывать также затраты легковому автомобилю «УАЗ-469».

труд на единицу продукции, ее себестоимость и обеспеченность животноводства кормами.

Итоги социалистического соревнования будут подводиться четыре раза в год, не позднее 20 числа следующего за отчетным кварталом месяца; итоги за год — не позднее 1 февраля.

Району, занявшему первое место, присуждается переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа и денежная премия в сумме 700 рублей, занявшему второе место — денежная премия в сумме 500 рублей.

Колхозу, совхозу, добившемуся лучших показателей в соревновании, присуждается переходящее Красное знамя обкома партии, облисполкома и облсовпрофа и денежная премия 150 рублей. Кроме того, по итогам соревнования за год хозяйствам-победителям будет прдано по

СВЕРШЕНИЯ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО

мероприятия по повышению материального благосостояния народа, предсказанные Директивами XXIV съезда КПСС, ознаменовали третий, решающий год девятой пятилетки ударным трудом во всех отраслях народного хозяйства и добились значительных успехов в развитии экономики страны, повышении материального и культурного уровня жизни советского народа.

На основе широко развернувшегося Всесоюзного социалистического соревнования, более полного использования резервов производства обеспечено выполнение и перевыполнение основных показателей плана 1973 года, повышение темпов роста общественного производства и производительности труда, говорится в сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров СССР.

Национальный доход, использованный на потребление и накопление, составил 333 миллиарда рублей (в фактических ценах) и увеличился за год на 23 миллиарда рублей. При этом около трех четвертей национального дохода использовано на потребление, а остальная часть — на расширение социалистического производства и другие общегосударственные нужды.

На основе роста экономики последовательно осуществляются

высокими темпами, чем промышленность в целом, развивались электроэнергетика, химия и нефтехимия, машиностроение и промышленность строительных материалов. Производительность труда возросла на 6 процентов, а прибыль — на 12 процентов.

В работе промышленности указывается в сообщении ЦСУ СССР, имелся и ряд недостатков. Часть предприятий не выполнила установленных заданий по реализации продукции, росту производительности труда и накоплениям. Не везде обеспечивается выпуск изделий в нужном ассортименте и надлежащего качества. Многими предприятиями еще не полностью используются резервы дальнейшего увеличения производства, имеются недостатки в использовании производственных мощностей, рабочего времени, сырья. На ряде вновь введенных объектов медленно осваивается проектный уровень производства продукции, себестоимости и производительности труда. Предприятия ряда министерств и ведомств задания по внедрению достижений науки и техники выполняли не полностью.

В 1973 году труженики сель-

Активность депутата

Главная фигура в Совете — депутат. От его активности, инициативы, настойчивости зависит плодотворная работа Совета. Но депутатами не рождаются, им становятся. Народным избранникам, особенно молодым, нужно учиться искусству государственной деятельности у более опытных. Каждому депутату надо знать все больше и больше, глубже вникать во все, что его окружает. Только так можно полной мерой пользоваться большими правами, предоставленными Советам.

В Законе СССР о статусе депутатов говорится: «Быть депутатом — высокая честь и большая ответственность. Народ возлагает на депутатов важные государственные и общественные обязанности. Долг депутата — отдавать все силы и знания делу строительства коммунизма». Вот почему каждый депутат должен помнить, что важнейшая обязанность народных представителей — это активная деятельность в своем избирательном округе.

Депутата Пригородного сельсовета А. М. Александрову хорошо знает население Петровского избирательного округа. В течение ряда лет доверяют ей граждане представлять их интересы в выборных органах. И это доверие депутат старается оправдывать. А. М. Александрова постоянно встречается с населением, советуется с рабочими совхоза «Красный фронтовик» каким образом лучше осуществить решения местных органов власти, направленные на дальнейшее укрепление экономики и удовлетворение запросов избирателей.

Так поступает большинство избранников народа. В Болгатовском сельсовете активно участвует в осуществлении решений органов народного представительства депутат Т. В. Дуплевская.

Большими полномочиями наделены трудящиеся своих посланцев в Советы. Но кому многое дано, с того и спрос особый.

Депутатская активность — на службу пятилетки!

зательства по продаже зерна государству выполнили все союзные республики.

Колхозы и совхозы страны обеспечены семенами для весеннего сева.

В сообщении ЦСУ СССР указывается, что в 1973 году за счет средств государства, колхозов и населения введено в эксплуатацию 2 миллиона 300 тысяч новых благоустроенных квартир и индивидуальных жилых домов общей площадью 109 миллионов квадратных метров. В минувшем году улучшили свои жилищные условия 11,5 миллиона человек. Построены и введены в действие новые общеобразовательные школы на 1,3 миллиона ученических мест, дошкольные учреждения на 420 тысяч мест, большое количество больниц, поликлиник и культурно-бытовых объектов.

Проводились работы по дальнейшему улучшению благоустройства городов и сел.

Дальнейшее развитие получили народное образование и культура.

Улучшилась медицинская помощь населению.

Общая численность населения Советского Союза на 1 января 1974 года составила 250,9 миллиона человек.

Доверие народа обязывает...

Наказы и их исполнение

ПОСЫЛАЯ своих представителей в Советы, избиратели высказывали им пожелания, давали наказы заботиться об интересах трудящихся, делать все для того, чтобы улучшалась наша жизнь, благоустраивались села и города.

Трудно переоценить значение наказов избирателей — одного из наиболее ярких проявлений социалистической демократии, важной формы прямого, непосредственного влияния народа на практическую деятельность органов власти. По тому, как выполняются наказы, люди судят о работе своих депутатов, Совета в целом.

Все наказы, внесенные на предвыборных собраниях, концентрируются в исполнкоме сельсовета, у секретаря. За каждым принятым к исполнению наказом стоит расчет — на какие деньги, чьими силами, в какой последовательности делать.

Хотя бюджетные средства Совета из года в год возрастают, все же их недостаточно для того, чтобы справиться со значительным объемом работ, связанных с выполнением наказов трудящихся. Приходится кооперировать бюджетные ассигнования со средствами колхозов, что помогает скорейшему претворению наказов в жизнь.

Население Лаптевского и Дуплевского избирательных округов настоятельно требовало отремонтировать водопровод, удлинить его действие в дер. Лаптево и

далее в дер. Дупли. В тот момент, когда давался этот наказ, водопровод был в неисправности.

Встал вопрос: за счет каких средств вести ремонт? Договорились с колхозом имени Любимова, который оказал помощь в финансировании. СМУ «Бурводстрой» отремонтировало водопровод. Сейчас он функционирует.

Но это лишь половинное решение вопроса. Как быть, чтобы проложить новую трассу? Депутаты сельсовета по этим двум избирательным округам — Т. И. Павлова и Л. М. Васильева — поставили перед правлением колхоза вопрос об изготовлении документации на новую трассу. Сейчас

такая документация уже составлена, в текущем году наказ избирателей должен быть выполнен.

Анализируя наказы избирателей, видишь, что большая их часть касается проблемы водоснабжения населенных пунктов. В дер. Сменово имеется колхозный свинарник. Здесь действует водопровод, у фермы поставлена башня. У края деревни есть колонка. Но ведь остальным жителям за водой ходить приходится на значительное расстояние.

В прошлом году планировалось установить две колонки в этой деревне. Но в дальнейшем оказалось, что водоразборных колонок не поступило. Исполнение этого наказа во многом зависит от

обеспеченности наших нужд соответствующим оборудованием и материалами.

Там, где избранники народа живут интересами населения, тесно связанны с ним, действуют активно, они находят общий язык с руководителями хозяйств. Многое им удается сделать и с помощью самих избирателей, самодеятельных организаций трудящихся.

Опытным организатором показала себя, например, депутат Е. И. Молоткова. Силами общественности, за счет средств самообложения, в дер. Сосновке построен колодец. С помощью населения думаем выстроить два колодца в дер. Безедово.

Самых различных сторон жизни касаются наказы избирателей. Как-то изменился распорядок дня

работы Лаптевского магазина, что не особенно стало устраивать население. Пошли жалобы. Связаны они были еще и с тем, что, торгуя до восьми часов вечера, в магазине отпускался любой товар, в том числе винно-водочные изделия.

Исполнком сельсовета обратился вправление райпо с предложением об упорядочении работы магазина. После этого часы торговли стали прежними — с 10 до 18 часов.

Жители дер. Шелагино обратились с просьбой установить твердый график завоза хлеба в их деревню. Наказ этот также был выполнен, обеспечен беспроудийное снабжение граждан хлебопродуктами.

Много забот у депутатов. Деятельность их по выполнению наказов избирателей всегда остается важнейшей обязанностью. Депутат должен вести точный учет всех наказов и предложений трудящихся, добиваться включения их в соответствующие планы мероприятий по их реализации.

Е. Моисеев,
председатель исполнкома
Любимовского сельского Совета



На избирательном округе

Люди доверили, поручили — они же и спрашивают: «Что сделал ты, депутат, чтобы наши наказы были выполнены?» А что он ответит, о чем расскажет.

Есть о чем рассказать депутату — Пригородного сельского Совета по Сенютинскому избирательному округу Е. П. Григорьеву. Как-то обратился к ней пенсионер Ф. И. Иванов:

— Крыша протекает. Помогите.

Избранник народа не прошла мимо этого заявления. Депутат вошла в ходатайство перед исполнкомом. И мы пошли навстречу нуждам гражданина — выдали 70 листов шифера для покрытия крыши.

Наказы избирателей — святая обязанность для депутатов выборных органов. Но нельзя считать ими только те, которые были даны при выдвижении кандидатов. В повседневной жизни, встречаясь со своими избирателями, депутат не должен проходить мимо тех недостатков, тех нужд, о которых говорит ему население.

В дер. Кареселка жила старушка. Она часто болела. Одной, в таких годах, трудно.

И депутаты Е. И. Богданова и А. Г. Мельни-

ков выяснили, откуда должна прийти помощь. Дали телеграмму сыну. Он приехал, забрал с собой престарелую мать.

— Прошу исполнком вмешаться... С этими словами, почти по тысяче килограммов продукции приходится на каждое хозяйство в этом округе. И здесь сказалось личное влияние самого депутата, разъясняющего населению важнейшие решения и постановления партии и правительства.

Жители округа обратились к ней с просьбой помочь в доставке лесоматериалов для ремонта жилья и надворных построек. Ходатайство депутата исполнком принял к сведению, выделил 25 кубометров деловой древесины.

Быть депутатом — высокая и большая ответственность. Народ возлагает на депутатов важные государственные и общественные обязанности. Долг депутата — способствовать росту производства продукции, подавать личным отношением к своим прямым обязанностям пример для остальных.

Так поступает депутат по Васильковскому избирательному округу А. С. Бартенева. Третий зов доверяют ей граждане представлять

тофеля, 6,2 центнера льноволокна, 4 центнера льносемян. Урожайность зерновых составила 19 центнеров с гектара.

У бригадира круг обязанностей обширен. Но если ты еще к тому же депутат, то вдвое ложится на тебя нагрузка. Суметь организовать население — это прямая обязанность. С ней молодой депутат справляется успешно. В деревне Кирво под его руководством построен колодец, а население досрочно рассчиталось с финансовыми платежами.

Я могу назвать много имен депутатов Пригородного сельсовета, которые своей творческой работой способствуют успешному выполнению всех задач, стоящих перед органами местной власти. Это — А. М. Александрова, А. М. Степанов, З. Г. Жмылевая, Е. К. Филиппова и другие. Они в своей работе руководствуются Законом о статусе депутатов Советов депутатов тружеников избирательному округу А. Д. Баринов. Руководя бригадой колхоза «Путь к коммунизму», молодой депутат в решающем году пятилетки добился хороших результатов. В этой бригаде получено по 170 центнеров кар-

тофеля, 6,2 центнера льноволокна, 4 центнера льносемян. Урожайность зерновых составила 19 центнеров с гектара.

А. Иванова,
председатель исполнкома
Пригородного сельсовета.

Плодотворно работает созданная в городском Совете постоянная комиссия по народному образованию. В этом немалая заслуга председателя комиссии депутата Валентины Сергеевны Федоровой. Она — завуч восьмилетней школы № 2, в своей практической работе добивается высоких результатов в преподавании точных дисциплин.

Население Гусаковского избирательного округа № 17 хорошо знает своего депутата. В своем округе депутат проводит большую общественную работу, постоянно общаясь с населением, В. С. Федорова учитывает нужды и наказы избирателей.

НА СНИМКЕ: В. С. Федорова на уроке.

Фото Ю. Орлова.

Исполнком райсовета решает...

Воспроизводству стада — максимум внимания

Исполнком райсовета заслушал отчет председателя колхоза имени Жданова В. С. Петрова о выполнении решения исполнкома районного Совета депутатов тружеников «О мерах по улучшению воспроизводства стада и дальнейшему развитию искусственного осеменения сельскохозяйственных животных».

За последние годы колхоз имени Жданова добился некоторых положительных результатов в развитии общественного животноводства, что позволяет хозяйству выполнять принятые обязательства по продаже государству продукции животноводства. Достигнутый рост стал возможным благодаря укреплению кормовой базы.

Достигнутые успехи могли бы быть более значительными, если бы

правильно использовалось имеющееся в хозяйстве маточное ското, улучшалась породность скота. В хозяйстве плохо организовано искусственное осеменение коров, отсутствуют пункты искусственного осеменения, не подготовлены техники-осеменаторы.

Плохо поставленная работа отбора, выращивание ремонтного молодняка ведет к снижению содержания жира в молоке.

Исполнком райсовета обратил внимание председателя колхоза В. С. Петрова на наличие серьезных недостатков в организации работы по воспроизводству стада и внедрению искусственного осеменения животных. Правление колхоза в срок до 1 февраля предложено разработать меры по выполнению решений исполнкома райсовета.

Ко
Ки
Па

Ес
ск
ее,
жив
себя
гото
во и
целе
Им
пыта
ганиз
№ 1
когда
вые
ны л
тия -
наше

Зна
рай

Цен
ВЛКС
награ
ную
цио
знако
пехи
XXIV

Для
инкуб
станци
ный п
няка
жено
тины
дается

А в
парти
стве 8
прохо
опытн

Вза
Бол
шени
дятся
Недав
шевик
устаре
менен
шены
устано
телефо
номер
полож
боковс
рена

Побе
Под
конкур
текущ
оказал
и Дух
высоки
свою
и О. В
Втор
Матю
библио
шах
зах
билио
и ч

Для
в ря
стично
компл
ной по
зуются
ремон
гой об
ника».
ловых
дистич
же пр
нарные
и полу
и служ

Голонка Информации

Партбилеты вручены

Есть моменты в человеческой жизни, которые озаряют ее, как яркий факел. И, переживая их, человек чувствует себя духовно обновленным, готовым на новые свершения во имя больших, благородных целей.

Именно такое чувство испытывали коммунисты парторганизации авто колонны № 1300 в четверг и пятницу, когда впервые раскрыли новые партбилеты, где выведены ленинские слова: «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи».

А. СЕРГЕЕВ.

*

Знамя ЦК ВЛКСМ-районной организации

Центральный Комитет ВЛКСМ по итогам 1973 года наградил Опочецкую районную комсомольскую организацию переходящим Красным знаменем ЦК ВЛКСМ «За успехи в выполнении решений XXIV съезда КПСС».

*

Инкубация началась

Для работников Опочецкой инкубаторной птицеводческой станции начался ответственный период выведения молодняка птицы. 23 января заложено на инкубацию 11 тысяч утиных яиц. Выход утят ожидается 20 февраля.

А вчера заложена вторая партия утиных яиц в количестве 8 тысяч штук. Инкубация проходит под наблюдением опытных операторов.

А. БУЛГАНОВА, директор инкубаторной станции.

*

Взамен устаревшего

Большие работы по улучшению телефонной связи ведутся в сельской местности. Недавно в совхозе «Красный фронтовик», колхозах «Большевик» и «Заветы Ленина» устаревшее оборудование заменено новым, более совершенным. В этих хозяйствах установлены автоматические телефонные станции на 50 номеров каждая. Изменилось положение и в совхозе «Глубоковский». Здесь АТС расширена до 100 номеров.

И. СМОРОДИН.

*

Победили лучшие

Подведены итоги смотра-конкурса на лучшую библиотеку района. Победителями оказались районная детская и Духновская библиотеки. На высокий уровень поставили свою работу Е. Г. Алексеева и О. В. Никифорова.

Второе место присуждено Матюшинской и Зуйковской библиотекам. Отмечена хорошая деятельность заведующих Звонской, Каменской библиотеками, а также третьей и четвертой средних школ.

*

Для удобства рабочих

В ряде предприятий общественного питания введены комплексные обеды. Особенной популярностью они пользуются у рабочих столовых ремонтного завода и районного объединения «Сельхозтехника». Коллективы этих столовых организовали столы диетического питания, а также прием заказов на кулинарные, кондитерские изделия и полуфабрикаты от рабочих и служащих.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

На селе с каждым годом появляется все больше молодых специалистов. Хозяйства заинтересованы в том, чтобы руководили производством люди грамотные. И нам, старшему поколению, приятно, что молодежь идет на село со специальными знаниями, полученными в вузах и техникумах. Многие из них работают агрономами, зоотехниками, бухгалтерами и экономистами, бригадирами.

Но, как давно уже замечено, специалист является как бы не полноценным, если он «закрывается» от всех своим дипломом, а работать с людьми, руководить ими и направлять их деятельность в нужное русло не умеет. От такого специалиста, понятно, толку мало. Вот почему мне хотелось бы рассказать о молодых специалистах нашего колхоза.

...Елизавета Кондратьева приехала к нам после окончания сельскохозяйственного института из Марийской АССР. С первых же дней она показала себя и как специалист, и как человек, душой болеющий за урожай. Прибыла она в колхоз как раз в то время, когда уже началась жатва третьего, решающего года пятилетки.

Еще не доехав до конторы управления, увидела Лиза у дороги работающие комбайны, пожегла завернуть к ним. Посмотрела на вымолов колосьев и, сев в

машину, попросила: «Побыстрей в контору». Вот тут-то и познакомились мы с характером нового агронома.

—Что это, — говорит, — за вымолов. Здесь же в колосьях третья часть зерна остается.

На следующее же утро Кондратьева была у комбайнов. Заставила механизаторов подтянуть все разболтавшиеся узлы, сама показала, как это делается, не постеснялась лично залезть под комбайн. Начали жатву — обмолот отличный.

С этого дня слово агронома для механизаторов стало законом. И это, несмотря на то, что многие из них проработали на технике по полтора-два десятилетия, а перед ними была молодая девушка, только со студенческой сканьи.

А Лиза продолжала знакомиться с зернообрабатывающим оборудованием. Она пронаблюдала за работой сортировальных и сушильных машин и сразу же заставила по-новому переставить решета. Теперь мы сразу же стали получать такие семена, какие раньше получали лишь после трехразовой сортировки.

Елизавета Николаевна, как уважительно называют ее кол-

хозники, показала себя знающим специалистом. До официального начала рабочего дня она успевала обойти поля одной из бригад, была в курсе почти всех дел. Такая рабочая хватка положительно сказывалась на деятельности хозяйства.

Есть у нас еще специалист, агроном по образованию, Ольга Николаевна Иванова. Была она учетчиком в бригаде опытного бригадира колхоза Ильи Ивановича Иванова. У него и поднабралась опыта. А затем, когда Ольга Николаевна возглавила вторую бригаду, то организовала здесь работу так, что коллектив не раз выходил победителем в социалистическом соревновании.

Мне хочется подчеркнуть, что правление колхоза постоянно следит за работой специалистов, старается направить их деятельность в нужное русло.

На первых порах, понятно, не каждый человек, тем более молодой и неопытный, может разобраться в сложнейших хозяйственных задачах. Поэтому помочь им необходимо, и они ее получают.

Правление заботится и о том, чтобы специалисты у нас были

обеспечены жильем. С этой целью ведется жилищное строительство. Агроном, например, получила трехкомнатную квартиру.

Мы и в будущем ожидаем прихода молодых специалистов. В Идицком совхозе-техникуме учится наш стипендант Анна Ефимова. Нынешней весной прибудут после окончания техникумов Валентина Тюхай и Тасия Иванова, дочь бригадира И. И. Иванова. Возвращаются из армии наши механизаторы. Недавно вернулись в родной колхоз Василий Антипов, Сергей Тюхай, Виктор Ильин. Им сразу же была предоставлена работа по специальности.

Молодежь приходит к нам со знаниями, а ветераны производства передают им свой опыт. Это идет на общую пользу дела. Все больше молодежи становится на селе, и это отрадно. Дел здесь хватит всем.

И. Малышев,
секретарь парторганизации колхоза имени Мичурина.

Отнесись по-иному

Все больше самой различной техники появляется на селе. Как правило, в хозяйствах предварительно обсуждаются вопросы о приобретении той или иной машины, продумывают, кто эту машину будет обслуживать. А потом, когда она поступает в хозяйство, инженеры и специалисты разрабатывают меры наиболее эффективного ее использования.

Однако, наряду со всем положительным, имеется еще множество фактов, свидетельствующих, что использование техники ведется не на полную мощность, не соответствует правилам ГОСТа ее хранение. Подчас машина или агрегат, стоящий не одну тысячу рублей, ржавеет под открытым небом, ни разу не побывав в работе.

Взять, к примеру, колхоз «Победа Ильича». Здесь в течение ряда лет не используется кормомизельчитель «Волгарь-5», не с полной нагрузкой пускаются в работу льномолотилки, хотя льномолотилки в колхозе только один. В хозяйстве сейчас ремонтируются лишь бороны «зигзаг», а

другая техника фактически используется на износ. Эти факты говорят о безответственном отношении к своим обязанностям механика этого колхоза Ф. М. Филиппова. Нельзя забывать, что затрачены деньги на приобретение техники, а кроме того, ежегодно ведутся амортизационные отчисления. Поэтому экономисту колхоза «Победа Ильича», да и ряда других хозяйств нужно активно вторгаться в такие вопросы, которые становятся чуть ли не проблемами, а не констатировать их как факты. От этого дело не мертвоточки не сдвигнешь.

В колхозе имени Любимова картина тоже неприглядная. Третий год ржавеют «Волгарь-5», мойка-корнерезка «МРК-5», «ДКУ-1» и другая техника. На заседании исполкома Любимовского сельсовета обсуждался вопрос постановки техники на хранение, более эффективном использовании машин и агрегатов, об ускорении темпов ремонта техники. Механики обоих хозяйств были строго предупреждены о недо-

пущении нарушений и отступлений от ГОСТов.

На низком уровне остается использование техники на животноводческих фермах. Очень часто хозяйства заказывают проектную документацию на строительство молочнотоварных ферм с молокопроводами и системой охлаждения. А когда ферма входит в строй, то оказывается, что молокопровод то вроде и не нужен, хотя используя его можно добиться высокого качества продукции. И опять летят деньги на ветер. Ведь стоимость молокопровода и его установка колеблется в пределах 3—3,5 тысячи рублей.

Не работают молокопроводы в колхозах «Красный Октябрь», «Организатор» на ферме Церковное, имени Жданова — на ферме Сырохново и «Заветы Ленина» — на ферме Запеклево. По-видимому, разучились в этих хозяйствах считать деньги.

С таким положением давно пора разобраться и по-иному относиться к использованию и хранению всей сельскохозяйственной техники.

А. Сергеев,
инженер гостехнадзора
управления сельского
хозяйства.

Новая техника

С первых дней января в колхозы и совхозы района продолжает прибывать новая техника. Например, по трактору «ДТ-54» приобретено колхозами «ХХI партсъезд», «Красный Октябрь», «Красное Заречье». Различные почвообрабатывающие машины поступили в колхозы имени Любимова, «Организатор», имени Мичурина и другие хозяйства. Совхоз «Духновский» приобрел их целый комплект — плуг, две дисковые бороны, культиватор.

В. ИВАНОВ.



Владимирская область. Вступила в строй первая очередь Судомского завода доломитовой муки. С вводом предприятия на полную мощность здесь будет выпускаться для сельского хозяйства страны более четырех миллионов тонн удобрений в год.

НА СНИМКЕ: общий вид завода.

Фото И. Дынина.

Свиньи горячо отклинулись на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Они обязались в четвертом году пятилетки закрепить и умножить свои трудовые успехи. На днях к нам прибыл пакет. В нем оказались Почетные грамоты Президиума ВЦСПС, адресованные Валентине Алексеевне Ефремовой и Зинаиде Александровне Яковлевой.

М. Чуркин,
главный зоотехник
совхоза «Красный фронтовик».

